

周口交警全面启动“春运护航模式”

□记者 陈永团

本报讯 1月17日,2022年春运大幕开启,周口交警周密部署、多措并举全面启动特殊时期“春运护航模式”,确保春节期间全市道路平安畅通,有效防控疫情,确保广大人民群众出行顺畅,平安过节。

周口交警支队及各大队会同有关部门对辖区运输企业开展集中检查、全面排查、安全教育提示等,排查整治路面安全隐患,全面防范事故风险。

提前发布春运“两公布一提示”,及时报道路况信息,引导群众

合理出行。开展针对预警提示和安全知识宣传普及,曝光典型交通违法行为,增强安全出行意识。

全员参战,最大限度将警力投向一线。聚焦重点时段,严查“两客一危一货”、面包车等重点车辆;严查“三超一疲”、酒驾醉驾、涉牌涉证等重点交通违法行为,筑牢安全防线。

全市交管部门按照市疫情防控指挥部工作要求,在各高速下站口、疫情防控卡点,配合相关部门对过往车辆和人员进行检查防控,优化交通组织,坚决杜绝疫情输入,确保我市疫情防控形势稳定。②15

春运客流下降 服务质量不减

□记者 张猛 通讯员 寇莹莹

本报讯“您好,请问您要乘坐哪趟列车,我可以帮您吗?”1月17日是春运第一天,郑阜高铁西华站候车厅客运员王淼鑫发现一名正在查看车次的老人,急忙上前询问。

受疫情影响,今年春运客流量较往年有所下降,但郑阜高铁西华站服务质量却不“打折”。该站紧密围绕“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的目标,加大安全宣传力度,组织旅客有序进站,防止出现旅客抢越闸机和尾随现象。

为确保旅客乘降安全,该站进一步优化客运组织流线,强化安全卡控力度,针对节前到达旅客

较多的特点,该站加强出站组织力量,在出站扶梯口以及出站口加派人员做好组织引导,加强安全防护,尤其是对老人和带小孩的旅客进行重点提醒与帮扶,同时引导行李较少的旅客走步梯,以疏导客流,分散扶梯和直梯的压力,确保春运旅客安全。

为应对今年春运,郑阜高铁西华站推出了“心悦”系列服务,积极倡导“欣悦服务、美好感受”的服务新理念,为重点旅客提供从购票、进站、候车、乘降的“一条龙”服务,为有需求的重点旅客联系到站或出站接送,做好服务“最后一公里”。

一句贴心问候,一个善意微笑,一杯暖心热茶……春运第一天,郑阜高铁西华站以高标准服务展示着良好的高铁形象。②6

“玩中考”“考中玩”

我市这所学校的学生爱上“双减”下的考试



考试现场

□记者 任富强 文/图

本报讯 提起考试,很多学生胆战心惊。近日,考试却成了周口市颍河路学校学生的一件乐事。

拼音大闯关、识字小能手、背诵小达人、汉字笔画我知道……近日,多场非笔试考试在周口市颍河路学校有序开展。该校组织一年级全体学生进行了无纸笔化的语文和数学期末考试,新颖的教育教学评价方式有效减轻了学生学业负担,促进了学生全面健康成长,为本学期的学习画上了完美句号。

1月18日,周口市颍河路学校一位班主任接受记者采访时说,这场特别的考试在愉快的氛围中结束。对学生来说,这是一次新尝试,也是一次新挑战,相信他

们能从这次考试中收获知识、收获自信、收获快乐。

“我们事前开展了模拟演练,精心准备考试内容和用具,对学生进行‘一对一’测评。通过口头表达和动手操作,把考试融入游戏中。教师根据学生的不同表现,及时给予鼓励与指导。相关教师共同商议后,给出客观合理的评价。”该校校长王寒介绍。

川汇区教体局相关负责人表示,周口市颍河路学校组织的本次无纸笔化期末测试打破了传统考试模式,弥补了纸笔考试的局限性和枯燥性,它倡导了“玩中考”“考中玩”的快乐学习理念,以快乐轻松的形式对学生进行多元化评价,满足学生的不同需求,充分挖掘了学生的潜能,促进了学生个性化发展。③2



费红霞剪纸作品《龙凤呈祥》

费红霞剪纸作品亮相北京地铁站台

□记者 梁照曾 文/图

本报讯 近日,我市剪纸艺术家费红霞创作的剪纸作品《龙凤呈祥》《虎虎生威》亮相北京地铁站台,为即将开幕的北京冬奥会展示了周口艺术元素。

费红霞是太康县的一位剪纸艺术家。她在秉承传统技法的基础上,勇于创新,形成自己多元化的艺术

风格,特别是在创作传统题材时,融入现代艺术手法,让人耳目一新。此次亮相北京地铁站台的剪纸作品《龙凤呈祥》《虎虎生威》,是她近年创作的优秀作品。

据了解,费红霞的剪纸作品《龙凤呈祥》《虎虎生威》布展在北京地铁1号线至8号线站台,展出时间为半年。